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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMBWF-10.000/0198-Präs/9/2018  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1534/J-NR/2018 betreffend Auflösung der 

Ringvorlesung „Eine von fünf“, die die Abg. Stephanie Cox, BA, Kolleginnen und Kollegen am 

22. August 2018 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Fragen 1, 3 bis 5 sowie 8: 

 Wie viele Studierende konnten bisher an der Ring-Vorlesung teilnehmen? Bitte um 

Aufschlüsselung pro Jahr. 

 Wurde eine Evaluierung der Ringvorlesung durchgeführt? Wann wurde diese durchgeführt? 

 Was waren die Ergebnisse der Evaluierung bzw. der Evaluierungen? 

 Welche positiven Auswirkungen der Ringvorlesung „Eine von fünf' wurden im Rahmen der 

Evaluierung festgestellt? 

 Welche konkreten Initiativen und Maßnahmen zur Bewusstseinsbildung und zum 

Wissensaufbau bei Studierenden der Medizin über den Umgang mit Betroffenen von 

häuslicher Gewalt sind geplant? 

a. Wann genau wollen Sie diese ergreifen? 

b. Wie viel Budget werden Sie dafür aufwenden? 

Eingangs wird darauf hingewiesen, dass die Inhalte dieser Fragen im Wesentlichen keinen 

dem Interpellationsrecht unterliegenden Gegenstand der Vollziehung des 

Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung betreffen bzw. dass deren 

Beantwortung in der Autonomie der Medizinischen Universität Wien liegt. Ungeachtet 

dessen wurde die Medizinische Universität Wien um diesbezügliche Stellungnahme gebeten. 

Deren Beantwortung ist in den Beilagen ersichtlich. Im Übrigen wird auf die Ausführungen zu 

Frage 7 verwiesen. 
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Zu Fragen 2 und 6: 

 Warum wurde aus der zuständigen Förderabteilung signalisiert, dass keine weitere 

Finanzierung der Vorlesung stattfinden wird? 

 Da eine finanzielle Förderung für das kommende Semester nicht stattfindet, wird die 

Initiative anderweitig vom Frauenministerium unterstützt? 

Diese Fragestellungen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung durch das 

Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung. 

Zu Frage 7: 

 Wird zukünftig das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung die Kosten von 

€ 6.000 für die Ringvorlesung übernehmen, wenn das Frauenressort diese Summe nicht zur 

Verfügung stellen kann? 

Eine gesonderte Finanzierung ist nicht vorgesehen. Die Finanzierung ist aus dem 

Globalbudget der Universität zu decken. 

Beilagen 

Wien, 18. Oktober 2018 

Der Bundesminister: 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 

2 von 2 1530/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2018-10-18T15:08:27+0200
	Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2018-10-22T10:04:04+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




